

泰山区岱庙办事处三友小学 收心防疫“两手抓” 上好返校第一课



本报讯(通讯员 王慧)4月11日是全市中小学复课第一天,泰山区三友小学全体师生告别网课,返校复课,重回学校的怀抱。复课第一天,学校组织全体学生学习疫情防控和卫生知识,并进行了收心教育和安全教育。

按照防控要求,三友小学严把进校关,拧紧复课“安全阀”,严格落实各个环节的防控措施,实行分区、错时管理,防疫工作有序进行。

早上8点10分,全体师生齐聚操场举行升旗仪式。仪式上,学生代表进行国旗下讲话,倡导大家积极配合学校的防疫要求,共同维护防疫成果。返校第一课,学生们在班主任的带领下一起学习疫情防控相关知识,接受了收心教育及安全教育,他们以更加饱满的精神状态回归校园生活。

春阳送暖,泰山区岱庙办事处三友小学全体教职工将凝心聚力,共同守护学生健康成长。

泰安市实验学校博城学校 表彰线上学习优秀学生

本报讯(通讯员 孙晓)为了表彰线上教学期间在学习、生活等方面表现优秀的学生,凝聚榜样力量,营造积极向上的学习氛围,泰安市实验学校博城学校开展了线上学习“优秀博城学子”评选活动。

为进一步展现班级学生的风貌,各班班主任积极发动,鼓励家长、学生参与此次评选活动,展示个人风采。班主任对自愿报名的学生进行了技术指

导,帮助学生利用文字、图片等进行展示。学校综合自荐和推荐结果,专门组织了教师、家长、学生评委“云团队”进行评选,为入选的同学授予了线上学习“优秀博城学子”称号,各班班主任通过线上家长会对他们进行表彰。此次活动进一步促进了家校沟通,营造了良好的育人氛围,增强了学生争先创优意识,在全校掀起“你追我赶”的浓厚学习氛围。

泰安市文化产业中专 筑牢安全防线 保障师生安全

本报讯(通讯员 徐加臣)泰安文化产业中等专业学校坚持把广大师生生命安全和身心健康放在首位,抓紧、抓实、抓细常态化疫情防控各项措施,保障师生健康安全。

为迎接学生返校复课,学校严格落实家庭和学生的防护责任,准确掌握各班级学生的身体状况以及居家隔离、管控情况;严格抓好校园管理,落实体温监测、通风消毒、校园重点部位消杀等措施;备足了口罩、体温计、体温枪、测温仪、消毒剂等防疫物资和临时留观室等;落实细化应急演练各项流程,提高了防范和应急能力;各科教师提前备课,做好复课衔接工作;加强对学生的心理疏导,强化对学生的思想引导、学业指导、心理疏导,切实把防控措施细化到教育、生活的每个细节;在规定时间内,安全、有序组织好第一批返校学生的核酸检测工作,在确保师生安全的前提下,采取有力措施筑牢了校园

安全防线。

师生分批次、错峰返校后,泰安文化产业中等专业学校将继续实行严格的常态化疫情防控管理,落实“两点一线”工作要求,实行“一日三检两报告”制度;出入教室、上下楼梯、课间活动严格按照学校规定的路线和区域进行,课间休息期间学生不串楼层、不串教室、不聚集;无关人员一律不准入校,未经批准学生不得外出,在校期间严格执行缺课追踪登记和复课查验制度;放学后,师生减少在学校、路上的逗留时间;保证食堂饭菜由专人供应,做到不涨价、不减量,既安全又营养。

与此同时,学校建立了帮扶机制,全面加强对学生的心理辅导与人文关怀。对未能如期返校的学生,所在班级将开展与课堂教学同步的混合式教学,指导学生集体学习与自主学习相结合,确保不因疫情落下任何一名学生。

泰山区东关小学 线上线下教学无缝衔接

本报讯(通讯员 张浩)近日,泰山区东关小学召开线上线下教学衔接工作部署会,通过开展“六个一”活动,认真做好线上线下教学的有效过渡。

学校以“如何做好线上线下教学的无缝衔接”为切入点,组织各年级组开展了专题研讨活动。老师们围绕“线上学习情况评估”“教学起点确定”“教学计划调整”“教学诊断设计”等方面展开研讨。线上教学期间,老师们认真梳理线上教学中发现的问题,通过集体备课的形式精心准备“学科第一课”,确保教学衔接

扎实、有序进行。

为进一步摸排掌握全体师生的心理状态,及时做好心理干预,切实做好教学衔接阶段心理健康教育,学校组织心理咨询教师编制调查问卷,保障师生心理健康。复课后,教师收集学生疑难问题,结合学情组织帮扶,对学生个别问题实行“一对一”辅导;对学生的共性问题,借助整理单元或专题知识关系结构图,实行“一对多”辅导。下一步,东关小学将加大教学管理及校本教研力度,精准落实教学衔接的各项举措,不断提高教育教学质量。

邱家店镇实验中学 构筑师生安全阵地

本报讯(通讯员 徐振)泰山区邱家店镇实验中学坚持把守护师生生命安全和身体健康放在首位,结合学校实际,提高站位、提前谋划,从“细”处着手,通过完善开学预案和返校方案,细化工作措施,压实主体责任,统筹做好疫情防控和教育教学工作。

学校坚持“八到位”的工作基调——复学方案、防控方案到位,应急预案准备到位,宣传教育到位,精准摸排到位,校园消杀到位,安全隐患排查到位,物资准备到位,教学计划、教学准备到位。学校还细化了校外发生疫情、公共卫生事件等应急处理方案,明确全校师生核酸检测及返校安排、到校管理方式、疫情防控物资配备等工作要求。

为达成教育合力,邱家店镇实验中学制定了《致家长的一封信》,感谢家长对于线上教学的支持和坚守,并就开学前的准备和开学后的要求与家长进行了深入沟通。邱家店镇实验中学对全校师生返校、校园管控等各个方面开展疫情防控应急处置演练,针对演练过程中存在的薄弱环节,建立问题台账,逐一整改落实,并对全体师生员工进行核酸检测。

学科组根据自身学科特点,结合不同年级情况进行集体研讨,有针对性地制定了教学计划,保障线上线下教学衔接,最大限度减少疫情对教学带来的影响;对于暂缓返校学生继续进行线上教学,保障学习效果及进度。

与此同时,学校备足了防疫物资,加强校园安全管理,对全体教职员开展安全防疫培训,并严格按照疫情防控环境消毒消杀要求和流程,组织人员对校园进行了全方位消毒,切实做到消杀全覆盖。

岱岳区卧虎山小学 推出“最炫线上风”彩云课程

本报讯(通讯员 田贤芳)线上教学授课期间,岱岳区卧虎山小学推出的“最炫线上风”彩云课程,深受学生和家长的喜爱。

学校给该课程打造了综合学科课余活动课程菜单,设立了艺术表演作品类、体育比赛类、发明制作类、劳动教育类等四大主题课,为学生全面发展奠定了良好基础,不断丰富了学生居家学习活动内容,让学生充分利用居家时间,根据个人爱好特长,自

由选择开展活动。学校根据学生选择的特长项目,让学生自由上报特长展示视频或材料,在班级内营造交流、互助学习的良好氛围。学校还建立自主选择集中评价成长体系,每个班级安排一名综合学科教师负责对学生上报和申请的情况进行评选,对表现优秀的学生及时表扬。返校后,学校组织考核认定,对优秀学生进行集中表彰,全面激发学生参与活动的积极性。